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Tema 8. Sucesiones y progresiones      Resumen 
  
Una sucesión es un conjunto de números dispuestos ordenadamente. A cada uno de los 
números se le llama término. Suelen designarse por a1, a2, a3, ..., an. 
Ejemplos: 
a) 4,    7,     10,    13, ... →  a1 = 4, ..., a4 = 13. 
b) 2,    4,     6,     8,    10 … → a1 = 2, ..., a5 = 10. Es la sucesión de números pares. 
c) 2,    3,     5,     7,     11,     13, ... Es la sucesión de los números primos. 
 
Término general de una sucesión 
Es una fórmula que nos permite obtener el valor de cualquier término en función de la 
posición que ocupa.  
 
Ejemplos: a) La expresión  an = 3n + 1 es el término general de la sucesión  4, 7, 10, 13, ...  
A partir de esa fórmula puede obtenerse, por ejemplo, a20 = 3 · 20 − 1 = 59.  
b) La sucesión de término general 12

+= na
n

 es:  

 a1 = 12 + 1 = 2; a2 = 22 + 1 = 5; a3 = 32 + 1 = 10; ..., a20 = 202 + 1 401. 
 
Sucesiones recurrentes. Se definen dando un término y alguna ley que permita obtener los 
siguientes. 
Ejemplo: La sucesión 32 1 −=

−nn
aa , con 41 =a , es: 

 a1 = 4; a2 = 2 · 4 − 3 = 5; a3 = 2 · 5 − 3 = 7; a4 = 2 · 7 − 3 = 11; a5 = 2 · 11 − 3 = 19 
 
Progresiones aritméticas 
Una sucesión es una progresión aritmética cuando cada término se obtiene sumando al 
anterior un número fijo, llamado diferencia de la progresión.  
En general, si el primer término es a1 y la diferencia d, la progresión aritmética es: 
 a1 daa += 12  daa += 23  daa += 34  ... daa

nn
+= −1  

 
• El término general de una progresión aritmética es: dnaa

n
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Ejemplos:  
a) La sucesión  4,  7,  10,  13, … es una p. a. de diferencia d = 3 y primer término a1 = 4. 
Su término general es: 3)·1(4 −+= na

n
 ⇔  13 += na

n
.   

b) La sucesión: 1,  8,  15,  22, … es una p. a. de diferencia d = 7 y primer término a1 = 1. 
Su término general es: 7)·1(1 −+= na

n
  ⇔  67 −= na

n
 (Así, por ej: a25 = 7 · 20 − 6 = 134.)   

 

• La suma de los n primeros términos de una progresión aritmética es:
2
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n

n
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Ejemplos:  
a) La suma de los primeros 500 números naturales: 1 + 2 + 3 + 4 + … + 499 + 500 será: 

 
( )

125250
2

500·5001
500 =

+
= S . 

b) La suma: 4 + 7 + 10 + 13 +… + a200, vale,
2

200)·( 2001 a+a
 S = . 

Como  a1 = 4 y d = 3 ⇒  a200 = 4 + 199 · 3 = 601, entonces: 60500
2

200)·6014(
200 =

+
= S . 
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Progresiones geométricas 
Una sucesión es una progresión geométrica cuando cada término se obtiene multiplicando el 
anterior por un número fijo, llamado razón de la progresión.  
Si el primer término de una progresión geométrica es a1 y la razón es r, la progresión será: 

a1 raa 12 =  raa 23 =  raa 34 =  ... raa
nn 1−=  

• El término general de la progresión geométrica es: 1
1
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Ejemplos:  
a) La sucesión 1,  2,  4,  16,  32, ... es una progresión geométrica de razón r = 2. 

Su término general será: 11 22·1 −−
==

nn

n
a  ⇒  51229

10 ==a . 

b) La sucesión 2,  6,  18,  54,  162, ... es una progresión geométrica de razón r = 3. 
Su término general será: 13·2 −

=
n

n
a  ⇒  393663·2 9

10 ==a . 

c) La sucesión 3,  0,3,  0,03,  0,003,  0,0003, ... es una progresión geométrica de razón r = 0,1. 

Su término general será: 
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• La suma de los n primeros términos de una progresión geométrica es: 
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Ejemplo:  
La suma de los 10 primeros términos de la progresión 1,  2,  4,  8, ... es 

 1023
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